
令和５年 第９回津幡町教育委員会議事録 

 

１ 日  時   令和５年９月２６日（火）開会 午後１時３０分、閉会 午後２時２３分 

２ 場  所   津幡町役場２階 ２０５研修室 

３ 出席委員（５名） 

吉田克也教育長、山本祝男委員、鳥越千春委員、越村 崇委員、 

渡邉加寿子委員 

 欠席委員   なし 

４ 事務局説明員  宮崎寿教育部長、山崎明人教育総務課長、北山ゆかり学校教育課長、 

森光敏生涯教育課長 

 事務局書記  森田麻奈教育総務課主事 

５ 議題及び審議結果 

報告第25号 行政委員会等の会議報告について  承 認 

報告第26号 津幡町教育委員会後援等名義使用申請について  承 認 

議案第29号 令和５年度津幡町ＰＴＡ功労者表彰及び推薦について  可 決 

議案第30号 津幡町指定文化財の指定について 可 決 

その他（１） 令和５年度石川県市町教育委員会連合会研究大会について 了 承 

その他（２） 全国学力・学習状況調査の結果について 了 承 

その他（３） 中学生海外派遣交流事業報告会について 了 承 

その他（４） 第９回津幡町少年少女美術展結果について 了 承 

その他（５） いしかわ百万石文化祭2023について 了 承 

その他（６） 第17回輝けシグナス芸能祭について   了 承 

その他（７） 当面する諸行事について    

その他（８） その他    

 

６ 議事の経過等  以下のとおり 

  吉田教育長が開会を宣言し、議事録署名委員として鳥越委員を指名した。引き続き、教育長の

諸般の報告を行い、本日の議件について審議に入った。 

  審議に入り、報告第25号、第26号、議案第29号、第30号、その他（１）から（６）について別

添資料に基づき事務局より報告・説明し、質疑応答が行われ、承認、可決、了承した。また、１

０月の会議の開催日を次のとおり決定し、閉会した。 



１０月の教育委員会議日程：令和５年１０月１９日（木）午後１時３０分から 

７ 主な質疑・応答の内容について 別紙議事要旨のとおり 
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発 言 者 発    言    要    旨 

  〔開会〕午後１時 30分  

吉田教育長は、委員定数５名中５名出席により定足数に達しており、本会議が有効と認め第９回

津幡町教育委員会の開会を宣言した。 

＜日程第１ 議事録署名員の指名＞  

吉田教育長 あいさつ。会議日程にそって進めさせていただきます。日程第１ 議事録署名員の

指名に入ります。本日の議事録署名には、鳥越委員を指名します。 

全委員 了承 

＜日程第２ 前回会議録報告（令和５年 第８回）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第２ 前回議事録の報告をお願いします。 

森田書記 （令和５年８月 23日（水）開催の第８回教育委員会議内容を報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告等で何かご質問はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

＜日程第３ 教育長の諸般の報告＞ 

吉田教育長 それでは、日程第３ 教育長の諸般の報告に入ります。別紙資料をご覧ください。

８月 24日から本日までの報告となります。主なものだけ取りあげていきたいと思いま

す。 

８月 24 日から 25 日にかけて、東海北陸地区町村教育長会研究協議会が愛知県で開

催されました。開会行事に続いて研究協議がグループワークの形式で行われました。

私は富山県上市町の中学校部活動の地域移行の取組みの発表グループに参加いたしま

した。取組みの状況と今後の課題について参考となる点が沢山ありました。本町の施

策に今後活かしてまいりたいと思っております。また、記念講演は名古屋城調査研究

センターの原史彦氏が「徳川家康と名古屋城築城」という演題でお話をされました。 

８月 28日に町長への表敬訪問として、全国中学校体育大会の優勝報告が行われまし

た。表敬に来られたのは津幡中学校２年生の藤本茉優さんで、陸上競技において女子

走り幅跳びで優勝し、記録も自己ベストを更新しての５ｍ91ｃｍという素晴らしい成

績でした。まだ２年生ですので、今後が大変楽しみです。 

９月 22日に小学生国内派遣交流事業の報告会をシグナスで開催しました。参加児童

18名からグループごとに活動報告がありました。台風の影響で日程変更を余儀なくさ

れましたけれども、どの子も活動を楽しむと同時にいろいろな学びを得て本町に戻っ

てきたことが伝わってきました。この経験をこれからの学校生活に活かしてくれるこ

とを期待しております。 

 主なものについての報告は以上です。何かご質問等がありましたらお願いします。

……よろしいでしょうか。 
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全委員 了承 

＜日程第４ 報告する議案 報告第 25号、第 26号＞  

吉田教育長 それでは、続きまして日程第４ 報告する議案について入りたいと思います。報告

第 25号行政委員会等の会議報告について事務局よりお願いします。 

森課長 生涯教育課より１件の会議報告をいたします。 

（当日資料に基づき、津幡町社会教育委員会議の会議内容について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

吉田教育長 続きまして、報告第 26号津幡町教育委員会後援等名義使用申請について事務局より

お願いします。 

森課長 生涯教育課より津幡町教育委員会後援等名義使用申請について報告いたします。 

（資料Ｐ１～30に基づき、申請７件について承認としたことを報告する。） 

吉田教育長 ただいまの報告につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 承認 

＜日程第５ 審議する議案 議案第 29号、第 30号＞ 

吉田教育長 それでは、続きまして日程第５ 審議する議案につきまして、議案第 29号令和５年

度津幡町ＰＴＡ功労者表彰及び推薦について事務局よりお願いします。 

森課長 （資料Ｐ31～35に基づき、令和５年度津幡町ＰＴＡ功労者表彰及び推薦について説明

し、表彰者として決定してよいか諮る。） 

吉田教育長 ただいまの説明について、何かご質問、ご意見等がありましたらお願いします。 

越村委員 表彰規程について、その見直しというのは定期的に行っているのですか。それとも、

選考にあたってなにか疑問な点があったときなどに見直しているのでしょうか。 

宮崎部長 定期的にということではありません。例えばこの表彰規程の中に「幼稚園」という

言葉がまだ残っているのですが、昨年廃園になったばかりでしばらくはこの言葉を残

しておかなければいけないので、今年は文言を変えておりません。特殊な事案が出た

場合に、それについて審議のうえ文言の追加や削除等を行うことがあります。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 可決 

吉田教育長 続きまして、議案第 30 号津幡町指定文化財の指定について事務局よりお願いしま

す。 

森課長 （資料Ｐ37に基づき、津幡町指定文化財の指定１件について説明する。） 

吉田教育長  ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。 



 

議   事   要   旨 

3 

 

山本委員 県文化財まではいかないですか。 

森課長 いまは町文化財の指定のみです。 

吉田教育長 その他、よろしいでしょうか。 

全委員 可決 

＜日程第６ その他の議事（１）～（８）＞ 

吉田教育長 それでは、日程第６ その他の議事（１）令和５年度石川県市町教育委員会連合会

研究大会について事務局よりお願いします。 

山崎課長 （資料Ｐ39～42に基づき、令和５年度石川県市町教育委員会連合会研究大会について

説明し、集合時間等の確認をする。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（２）全国学力・学習状況調査の結果について事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ43に基づき、全国学力・学習状況調査の結果について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（３）中学生海外派遣交流事業報告会について事務局よりお願いします。 

北山課長 （資料Ｐ44に基づき、中学生海外派遣交流事業報告会について説明する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（４）第９回津幡町少年少女美術展結果について事務局よりお願いしま

す。 

森課長 （当日資料に基づき、第９回津幡町少年少女美術展結果について報告する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（５）いしかわ百万石文化祭 2023について事務局よりお願いします。 

森課長 （資料Ｐ45、46に基づき、いしかわ百万石文化祭 2023について説明する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 続きまして、（６）第 17回輝けシグナス芸能祭について事務局よりお願いします。 
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森課長 （資料Ｐ47、48に基づき、第 17回輝けシグナス芸能祭について説明する。） 

吉田教育長 ただいまの説明につきまして、何かご質問等ありましたらお願いします。……よろ

しいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長 では、続きまして、（７）当面する諸行事について事務局よりお願いします。 

山崎課長  教育総務課と教育委員会全体に関するものについてご説明します。 

（資料に基づき、10月の教育委員、教育総務課関係諸行事について説明をする。） 

 次回の教育委員会議ですが、10月 19日（木）午後１時 30分から開催したいと思っ

ておりますがいかがでしょうか。 

全委員 了承 

北山課長  引き続き、学校教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、10月の学校教育課関係諸行事について説明をする。） 

森課長  引き続き、生涯教育課からご説明いたします。 

（資料に基づき、10月の生涯教育課関係諸行事について説明をする。） 

（教育委員出席の行事等について確認を行う。） 

吉田教育長  10月の教育委員会の行事について説明がありましたが、何かご質問、確認しておか

なければならないことはありませんか。……よろしいでしょうか。 

全委員  了承 

吉田教育長 それでは（８）その他に入らせていただきます。事務局からお願いします。 

北山課長 （津幡運動公園陸上競技場が改修工事中のため、10月上旬に開催予定であった小学校

体育大会を、今年度は代替のサッカー交歓会として開催することについて説明する。） 

吉田教育長 ご質問等はございますか。……よろしいでしょうか。 

全委員 了承 

吉田教育長  それでは（８）その他としまして事務局からは以上となりますが、委員の皆様から

何かございましたらお願いします。 

越村委員 町教育委員会管轄の施設で、７月の豪雨災害により今も使えないところなどはあり

ませんか。 

宮崎部長  被害としては、太白台小学校の裏と笠野小学校グラウンド横の崖崩れ、それから刈

安小学校等の浸水というのもありました。いずれも復旧作業をすることになりますが、

刈安小学校については消毒作業等が完了し、刈安公民館も修繕しております。津幡運

動公園とれきしるの斜面の崖崩れもあったのですが、そちらも復旧しました。通学路

については、笠野小学校の田屋、岩崎から通う子どもたちの通学路について現在は応

急対策をして復旧しておりますが、今年度中に完全に復旧はしないため、児童の安全
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を考えて、今のところ登校はバスで、下校はタクシーで、として、費用は９月補正を

しております。 

越村委員  子どもたちが安全に通学するためにも、また通学路や生活道路の対策をしていただ

けたらと思います。 

鳥越委員  寺尾保育園の被害で園舎が使えず、園児たちは一時期刈安小学校で過ごしていたと

聞いたのですが、もう保育園は修繕され使えるようになったのですか。 

宮崎部長  ８月中に寺尾保育園の修繕をして、９月の２学期が始まる前には園舎へ戻ることが

できました。 

渡邉委員  太白台小学校付近でまたクマが目撃されたというような情報がありましたが、昨年

対策してもまだ危ないところがあるのでしょうか。本当にクマだったのですか。 

吉田教育長  「クマらしきもの」という目撃情報でした。早朝に出勤した教員がクマらしき動物

を登校坂で見たということで、教頭を通して町へ報告がありましたが、その後その周

辺でのクマの目撃情報はありません。昨年は太白台小学校付近の桜の実を食べにきた

ということがありましたが、トタンを巻いたりして対策してからは、今のところ桜の

実を食べに来たという情報はないですね。 

山崎課長  昨年トタンを巻いたのですが、クマは実があることを覚えているらしいので、今年

も来るのではないかと言われていました。ただ、木に登れないことがわかったら来な

くなるだろうということで、今年も来ることは覚悟していたのですが、実のなる時期

には目撃されませんでした。 

吉田教育長  今年はブナの実など豊作だったようですね。あまりクマは出て来ないのではないか

と言われていますが、生息している以上絶対出ないとは言い切れないので、また目撃

情報等があったら迅速に対応していきたいと思います。 

 その他、よろしいでしょうか。 

渡邉委員  教育支援センターのパイン教室を利用している児童生徒はいま何名くらいいます

か。 

北山課長  週に２日とか３日とか、その子が決めた頻度で正式に通室している子は中学生で５

名いましたが、そのうち学校へ足が向くようになった子が１名います。小学生は１名

通室しています。正式な手続きをして、毎日というわけではありませんが、来れる日

に来るというふうにしています。 

渡邉委員  学校には行けていないけれど、そちらには通えているのですね。 

北山課長  中学生でもその４名の子がまったく学校へ行けていないのかというとそうでもなく

て、週に１日は学校へ行って、あと残り２日はパイン教室に来るなど、そういった利

用のしかたをしているケースもあります。 

渡邉委員  行き来は保護者の方が送迎しているのですか。 
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北山課長  はい。基本的には保護者の方の責任で送迎をお願いしていますが、自宅が近く自分

で通っている子もいます。正式な手続きはしていないけれど、見学も兼ねて通室の体

験をしている子も何名かいます。 

吉田教育長  その他、よろしいでしょうか。……では、以上をもちまして、令和５年第９回教育

委員会議を閉会します。お疲れさまでした。 

〔閉会〕 午後２時 23分 

 


